

突出发展现代化大农业主攻方向

——三论学习贯彻习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神

本报评论员

当好国家粮食稳产保供“压舱石”，是东北的首要担当。

以发展现代化大农业为主攻方向，加快推进农业农村现代化。

金秋时节，东北大地上连绵不绝的阡陌沃野，黄绿交织、生机勃勃。习近平总书记对这片土地念兹在兹，党的十八大以来第十次踏上东北大地，细数“东北三省及内蒙古在推动东北振兴方面取得新进展新成效”，第一条就讲到了粮食：“国家粮食安全‘压舱石’作用进一步夯实，粮食产量占全国1/4，商品粮占全国1/3，调出量占全国40%。”在新时代推动东北全面振兴座谈会上系统部署“五项重要任务”时，总书记为我们维护国家粮食安全，推进农业农村现代化指明了方向、增强了信心、注入了动力。我们要牢记殷殷嘱托，加快发展现代化大农业，进一步提高粮食综合生产能力，当好国家粮食稳产保供“压舱石”，奋力推动吉林从农业大省向农业强省迈进。

高瞻远瞩谋“粮”策，绘就大地好

“丰”景。习近平总书记一直对东北“三农”工作十分关心，这次在新时代推动东北全面振兴座谈会上再次对推进农业农村现代化、保障国家粮食安全等工作作出战略部署，字字句句语重心长。“对整个国家全局来说，粮食安全‘压舱石’的定位同样是光荣的、重要的。”总书记要求我们提高粮食综合生产能力，确保平时产得出、供得上，极端情况下顶得上、靠得住，强调加大投入，率先把基本农田建成高标准农田，对践行大食物观、把农业建成大产业、促进农业增效农民增收等工作寄予厚望。这是人民领袖的“三农”情怀，是党中央赋予我们的时代使命。

坚持主攻方向不动摇，坚决扛稳扛牢首要担当。要心系“国之大事”，着眼全面建成社会主义现代化强国的全局大局，始终把保障国家粮食安全摆在首位，深化农村一二三产融合发展，积极发展现代生态养殖，形成粮经饲统筹、农林牧渔多业并举的产业体系，健全完善耕地保护奖惩、种粮农民收益保障等

政策。要深入实施乡村振兴战略，促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。大力实施“千亿斤粮食”产能建设工程，推动粮食产量迈上新台阶。坚持良田良机良种赋能，持续推进高标准农田及配套设施建设，努力研发生产适应吉林耕作条件的先进农机，实施种业振兴行动，确保农业生产高产高效。坚持践行大食物观，协同推进农产品初加工和精深加工，切实建成国家的粮仓肉库、百姓的中央厨房。要坚持重点工作再对标、再部署、再落实，凝聚起推动落实的强大合力、强劲动力，广袤的吉林大地上，现代化大农业的奋斗篇章必将越来越精彩。

强国必先强农，农强方能国强。我们要从习近平总书记殷殷嘱托中汲取奋进力量，坚定信心、乘势而上，细化举措、创新对策，认真谋划抓好现代化大农业发展，为“中国饭碗”贡献更多更好吉林粮，以农业强省建设的新进展新成效，为加快建设农业强国作出吉林贡献。

十二届省委第三轮巡视完成进驻

本报讯(记者李抑琦)根据省委关于巡视工作的统一部署，截至9月13日，十二届省委第三轮巡视的12个省委巡视组完成巡视进驻工作。

各省委巡视组首先召开了与被巡视地方、单位党政主要负责人的见面沟通会，传达了全国巡视工作会议精神、省委书记景俊海在听取十二届省委第二轮巡视综合情况汇报时的讲话精神，通报了有关工作安排。

在进驻动员会上，各省委巡视组组长指出，对市县、省管开发区、省管金融企业开展巡视，是坚持和加强党的全面领导、促进党的建设特别是政治建设的重要举措，是坚持严的基调不动摇、深入推进党的自我革命的重要举措，是推动深化改革、促进高质量发展的重要举措。省委巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入

学习贯彻党的二十大精神，牢牢把握政治巡视定位，全面贯彻巡视工作方针，旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务，把贯彻落实党的二十大精神作为重中之重，聚焦新时代新征程党的使命任务，紧盯权力和责任，紧盯“一把手”和领导班子，紧盯群众反映强烈的突出问题，紧盯巡视整改和成果运用，监督检查落实党的理论路线方针政策、党中央重大决策部署及省委具体要求情况，监督检查落实全面从严治党部署情况，监督检查落实新时代党的组织路线情况，监督检查落实省委巡视、审计等监督发现问题整改情况，加强政治监督、查找政治偏差，督促被巡视党组织切实履行好职责使命。

被巡视地方、单位党(工)委主要负责负责人表示，将深入贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，切实提高政治

站位，强化责任担当，带头增强接受监督和自我监督意识，带头查找自身存在的问题，带头如实地向巡视组反映情况，带头担起巡视整改主体责任，发挥表率作用。严格落实配合省委巡视工作有关规定，加强组织领导，主动查摆问题，与巡视组同向发力、同频共振、同题共答，共同完成好省委交给的巡视任务。

据悉，12个省委巡视组将在被巡视地方、单位工作2个月左右，期间设立专门值班电话和邮政信箱，主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、中央八项规定精神、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡视整改等方面的问题反映。巡视组受理信访时间截止至2023年11月15日。

十二届省委第三轮巡视进驻一览表

组别	组长	巡视对象	巡视时间	信访举报渠道
省委第一巡视组	李万东	辽源市	9月12日至11月下旬	值班电话:0437-6108812 邮政信箱:吉林省辽源市A412号邮政专用信箱 现场接待地点:辽源市信访局二楼201室
		辽源市龙山区	9月12日至11月下旬	值班电话:0437-6108812 邮政信箱:吉林省辽源市A412号邮政专用信箱 现场接待地点:辽源市龙山区信访局
省委第二巡视组	郑文家	辽源市西安区	9月12日至11月下旬	值班电话:0437-3638393 邮政信箱:吉林省辽源市A410号邮政专用信箱 现场接待地点:西安区社会治理服务中心
		东辽县	9月12日至11月下旬	值班电话:0437-5325934 邮政信箱:吉林省辽源市东辽县A411号邮政专用信箱 现场接待地点:东辽县总工会职工服务中心
省委第三巡视组	董清华	东丰县	9月11日至11月下旬	值班电话:0437-6799526 邮政信箱:吉林省辽源市东丰县A413号邮政专用信箱 现场接待地点:东丰县社会治理服务中心
		辉南县	9月12日至11月下旬	值班电话:0435-8291258 邮政信箱:吉林省通化市辉南县A544号邮政专用信箱 现场接待地点:辉南县信访局一楼接待室
省委第四巡视组	王挥道	通化市	9月11日至11月下旬	值班电话:0435-3218807 邮政信箱:吉林省通化市A501号邮政专用信箱 现场接待地点:通化市信访局省委第四巡视组接待室
		通化市东昌区	9月12日至11月下旬	值班电话:0435-3211775 邮政信箱:吉林省通化市A520号邮政专用信箱 现场接待地点:通化市东昌区信访局省委第四巡视组接待室
省委第五巡视组	岳洪喜	通化市二道江区	9月11日至11月下旬	值班电话:0435-3780105 邮政信箱:吉林省通化市A502号邮政专用信箱 现场接待地点:通化市二道江区信访联合接待大厅
		柳河县	9月12日至11月下旬	值班电话:0435-7737013 邮政信箱:吉林省柳河县A559号邮政专用信箱 现场接待地点:柳河县信访局
省委第六巡视组	权善美	集安市	9月11日至11月下旬	值班电话:0435-6720162 邮政信箱:吉林省集安市A588号邮政专用信箱 现场接待地点:集安市云水路9998号省委第六巡视组接待处
		通化县	9月13日至11月下旬	值班电话:0435-5052052 邮政信箱:吉林省通化市通化县A574号邮政专用信箱 现场接待地点:通化县信访局一楼
省委第七巡视组	马志	长白山保护开发区	9月13日至11月下旬	值班电话:0433-5412455 邮政信箱:吉林省安图县A230号邮政专用信箱 现场接待地点:长白山保护开发区管委会机关事务管理中心一楼
		梅河口市(梅河新区)	9月12日至11月下旬	值班电话:0435-4882433 邮政信箱:吉林省梅河口市A522号邮政专用信箱 现场接待地点:梅河口市平安胡同11号
省委第八巡视组	杜志岩	长春新区	9月12日至11月下旬	值班电话:0431-80539292 邮政信箱:吉林省长春市A462号邮政专用信箱
		中韩(长春)国际合作示范区	9月12日至11月下旬	值班电话:0431-80539292 邮政信箱:吉林省长春市A462号邮政专用信箱
省委第九巡视组	曲胜	吉林国家高新技术产业开发区	9月12日至11月下旬	值班电话:0432-64644200 邮政信箱:吉林省吉林市A102号邮政专用信箱 现场接待地点:吉林国家高新技术产业开发区信访局
		吉林珲春海洋经济发展示范区	9月13日至11月下旬	值班电话:0433-7510432 邮政信箱:吉林省珲春市A214号邮政专用信箱 现场接待地点:珲春市信访局
省委第十巡视组	曹锐	吉林银行股份有限公司	9月12日至11月下旬	值班电话:0431-82753635 邮政信箱:吉林省长春市A463号邮政专用信箱
		省投资集团有限公司	9月12日至11月下旬	值班电话:0431-82753636 邮政信箱:吉林省长春市A463号邮政专用信箱
省委第十一巡视组	陈岩	省农村信用社联合社	9月12日至11月下旬	值班电话:0431-81610885 邮政信箱:吉林省长春市A464号邮政专用信箱
省委第十二巡视组	魏岩	省信托有限责任公司	9月11日至11月下旬	值班电话:0431-80605222 邮政信箱:吉林省长春市A465号邮政专用信箱
		省金融控股集团股份有限公司	9月11日至11月下旬	值班电话:0431-80605222 邮政信箱:吉林省长春市A465号邮政专用信箱

备注:1. 值班电话开通时间8:00—18:00(星期六、星期日正常受理)
2. 现场接待仅工作日受理
3. 国庆节放假期间正常接收来信,暂停受理来电、来访
4. 受理信访截止日期:2023年11月15日

“吉林楷模”骆旭东周昆训倪峰张郅昭同志先进事迹巡回报告会在梅河口市举行

学习楷模 勇当先锋

本报9月15日讯(记者王耀祥)今天下午,“吉林楷模”骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭同志先进事迹巡回报告会在梅河口市机关会议中心举行。

报告会上,舒兰市人民政府办公室副主任于丽丽、骆旭东同志的儿子骆泽杨、舒兰市人民武装部中校副部长贺庆、吉林市水利水电规划院水电设计室负责人秦飞、舒兰市人民政府

办公室综合科科长高鹏程、吉林日报社驻吉林市记者站站长李婷6位报告团成员,用质朴的语言从不同侧面、不同角度,满怀深情地介绍了四位同志在巨大的自然灾害面前,他们不顾安危、向险而行、奋不顾身冲在防汛抗洪救灾第一线,守护人民群众生命财产安全的先进事迹,感人肺腑、催人奋进,使与会人员受到了极大的心灵震

撼和深刻的思想教育。

当前,梅河口市正处于全力构建高质量发展新格局的关键时期,全市广大党员干部群众要把学习骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭同志先进事迹,与深入贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神结合起来,与正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,矢志不渝、敢闯善为、踔厉奋发、勇毅前行,为加快建设梅河新区和高质量发展先行示范区而不懈奋斗。

以实际行动向英模看齐

“吉林楷模”骆旭东周昆训倪峰张郅昭同志先进事迹巡回报告会在梅城引发强烈反响

本报9月15日讯(记者王耀祥)今天,梅河口市机关会议中心,一场令人感动、催人奋进的“吉林楷模”先进事迹巡回报告会正在这里举行。骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭四位同志的英雄事迹使与会人员深受感动,一致表示要向英雄学习,以实际行动向英模看齐,不畏困难、扎实工作,为吉林全面振兴实现新突破、梅河新区高质量发展贡献力量。

梅河新区管委会办公室副主任、中和镇党委书记单丽丽说:“四位楷模的先进事迹是对所有聆听者思想的洗礼、灵魂的涤荡,引人深思。此时,我很想叩问自己三个问题,在死亡面前他们义无反顾,那么我们在困难面前怎能退缩?在危险时刻他们一心救援、向险而行,我们如何躬下身来当好人民公仆?

在公与私的选择面前,他们将党的事业看得比生命还重要,我们如何扛稳扛好自己肩上的责任?唯有更踏实、更努力、更讲奉献、更具情怀、更无惧无畏,拼搏奋斗、勇毅前行。”

梅河新区水利局副局长郭永胜表示,“他们临危不惧、奋不顾身、人民至上、生命至上的精神,让人感动,心灵深受触动,这是用鲜血和生命谱写的一曲感动动地的英雄赞歌。作为一名基层水利工作者,我倍感使命如磐、重任在肩,将以实际行动向英模看齐,切实把保障人民生命安全摆在首位,坚守初心和使命,为保一方平安作出更大贡献。”

聆听楷模事迹,国网梅河口市供电公司经理杨景波心情久久不能平静:“我将时刻以楷模为榜样,牢记‘人

民电业为人民’的服务宗旨,将楷模精神融入到公司各项工作中,聚力电网攻坚,深化数智创新,全力以赴保安全、保供电、保稳定、防风险,为梅河新区高质量发展提供坚强可靠电力保障,在推进具有中国特色国际领先的能源互联网企业建设中作出新的更大贡献。”

报告会后,报告团成员吉林日报社驻吉林市记者站站长李婷难掩激动情绪:“四位英雄用实际行动诠释了‘信念坚定,对党忠诚’的政治品格,‘人民至上、生命至上’的赤诚情怀,‘爱岗敬业,勇于担当’的高尚情操,‘不惧生死,向险而行’的英雄气概。接下来我会随报告团在全省各地展开宣讲,并用他们的精神鼓舞我,以严谨的职业操守、扎实的工作作风和过硬的专业素养做好今后的工作。”

全省公安机关集中销毁非法枪爆物品活动在通化举行

本报9月15日讯(记者刘冀)今天上午,省公安厅在通化市开展“除枪爆、护稳定、保民安”集中销毁非法枪爆物品活动,对近年来专项行动中收缴和群众主动上缴的非法枪爆物品进行集中销毁。

据了解,活动采取“两地一会场”形式举行,将通化市科技馆广场作为启动仪式现场,将通化市钢铁集团股份有限公司作为集中销毁现场。启动仪式上,省公安厅负责同志通报了近年来全省公安机关打击整治枪爆违法犯罪专项行动开展情况。上午9时,随着销毁命令发出,3.8万余支枪支和9万

余把管制刀具相继投入炼钢炉内。

活动期间,省公安厅组织全省公安机关在通化市科技馆广场设置宣传展板、展柜、展台,并通过实物展出方式,展示近年来我省打击整治枪爆物品违法犯罪专项行动成果。民警边发放宣传材料边向群众介绍非法枪爆物品的社会危害性,提高群众自觉抵制非法枪爆物品的法治观念和安全意识,鼓励群众主动上缴非法枪爆物品,举报违法犯罪行为,营造全社会共同参与的浓厚氛围。

据了解,2020年以来,全省公安机

关坚持以人民为中心的发展思想,坚持总体国家安全观,打防并举、标本兼治,因地制宜、综合治理,持续推进打击整治行动,我省社会面非法枪爆物品大幅压减,持枪、爆炸犯罪案件发案均较前3年下降43%,实现连续3年爆炸犯罪“零发案”。活动期间,全省各地公安机关累计破获涉枪涉爆案件412起,抓获违法犯罪嫌疑人707人;收缴各类枪支38937支、子弹201.1万发、爆炸物品18.37万公斤;共检查涉枪涉爆物品从业单位2.2万余家次,发现并整改安全隐患1000余处,有力维护了全省社会治安大局持续稳定。

中国·白城苏打盐碱地资源综合利用研讨会举行

本报讯(记者孙翠翠 张磊)中国·白城苏打盐碱地资源综合利用研讨会9月14日在大安市举行,来自全国的多位专家和学者共商盐碱地综合利用发展大计。

研讨会上,中国工程院院士陈福福、李天来作的报告,为破解盐碱地治理技术难题,进一步丰富完善盐碱地治理“大安模式”,高质量完成国家试点任务提供了有力指导。

来自全国各研究机构和高校的专

家学者分别围绕“苏打盐碱地资源综合利用”这一主题进行探讨研究,全面阐述了盐碱地等耕地后备资源综合利用的重要意义,进一步推动吉林西部苏打盐碱地治理工作再上新台阶。

近年来,省委、省政府高度重视盐碱地综合利用,启动了一大批生态水利、土地整理、示范基地等工程项目。通过在大安市建立西部盐碱地整治示范基地,组织10多家技术单

位开展改良技术“打擂比武”,探索盐碱地治理的系统方案,取得了初步成效。

经过多年探索,大安市打造了“以水定地、集中连片、生态改良、良种自育、现代化生产经营”五位一体的盐碱地高效治理与综合利用“大安模式”,为实施我省“千亿斤粮食”产能建设工程注入强大动力。会前,与会人员共同为白城苏打盐碱地治理研究院、中国大安盐碱地治理博物馆揭牌。